



湖南日报记者 徐亚平 见习记者 周磊

岁末年初，寒风刺骨，平江县石牛寨镇庄楼村，不再有人饱受北风穿堂之苦。在岳阳市政协驻村帮扶工作队的帮助下，庄楼村早已告别危房时代，贫困户居于暖房之中。

“庄楼村是市政协机关对口帮扶点，我们有信心、决心，力争帮助庄楼村高质量脱贫摘帽！”2017年2月27日，在岳阳市政协党组会上，市政协主席徐新楚的话掷地有声。

当日，市政协扶贫工作领导小组成立，市政协机关工会主席吴辉任驻村工作队队长，机关总动员，一对一帮扶。近4年来，工作队员和村支两委干部人均入户走访次数达800次以上。如今，庄楼村平整通达的水泥路随处可见，村便民服务中心文化室、宣传栏、健身场地等公共服务设施一应俱全。

吴辉功成身退，没想又被派到庄楼村

吴辉与贫困村的缘分，始于2013年。那年，她被安排到平江县三市镇开展新农村示范点建设，同时肩负龙门镇万春村的扶贫，年过半百的她没一丝犹豫。

2015年3月，万春村顺利脱贫，吴辉转战石牛寨镇孚西村。12月的一天，淅沥冷雨中夹杂着雪籽。吴辉撑着伞去察看正在施工的联组公路。翻山越岭，村民艾邺君骑着摩托车从吴辉身边经过，朝她大喊：“吴姐，上车！”吴辉熟练地跨上后座。

没想到，翻山上坡时连人带车摔倒到山脚。吴辉后脑勺着地，昏了过去。不知过了多久，吴辉隐约听见艾邺君“哦得了，哦得了”地哭喊。她睁开眼睛，摸了摸头，鼓起了一个

大包，还在流血。

吴辉艰难地爬起来，眼冒金星，蹒跚着往工地走。艾邺君劝也劝不动，只得搀着她。

到达工地时，吴辉发丝和脸颊沾满混合着雨水和血水的泥浆。见吴辉伤势严重，时任村委会主任艾特强驾车将吴辉送到镇医院。

“头上出血不是小事，建议到长沙医院做脑部CT。”医生说。吴辉一听急了，一来一去得花费多少时间：“我自己的身体我清楚，不用去长沙。”

医生无奈，只得帮她安排各项检查。幸好，颅内没有淤血，只有外伤。医生长吁一口气说：“万幸！你真是做多了好事，有福报。”

提及此事，吴辉说：“当时心想，即使摔倒在路上，也要看着这条新修的路。”2017年，孚西村整村脱贫。56岁的吴辉功成身退，没想又被派到了庄楼村。

190盏太阳能路灯，点亮整个庄楼山村

庄楼村贫困程度深，117户贫困户蜗居在深山里，年轻人大多外出打工，剩下老弱病残留守村庄。在村民眼里，村干部不干事；在村干部眼里，村民不配合。

听了吴辉的汇报后，徐新楚带着罗乐平、黎四清、李平等20多名市政协负责人和中层骨干，开进庄楼村。36个村民小组组长、

老党员、新党员齐聚一堂，徐新楚跟他们面对面交流，了解村里情况，听取他们对庄楼村发展的建议，对扶贫工作队的意见。

起初，大家都放不开，不大愿意谈，只得先找前任村支书。“您是老党员，还是要继续发挥自己的力量，协助工作队搞好村里的脱贫攻坚。”徐新楚的话如绵绵春雨，滋润着老党员的心，大伙打开了话匣子。

最困扰村民的就是路。不到1米宽的碎石路上，村民肩挑手提搞运输，小孩背着书包步行上学。吴辉暗下决心，一定要修好路！这也是她和扶贫工作队给村民的第一个承诺。

春去秋来，工作队员们磨破嘴皮，跑穿鞋底，筹到200多万元，修成了5公里长、4.5米宽的水泥路，架起了一座安全系数高的太平桥，实现了庄楼村民路通到家门口的夙愿。夜晚，配套安装的190盏太阳能路灯一一亮起，点亮了整个庄楼山村。

发展多种产业，庄楼村整村实现脱贫

为了激发脱贫内生动力，工作队帮助村支两委对村民进行养殖、种植业培训，根据村民的意愿，或发放黑山羊、肉牛、生猪、家禽等种苗，或引导其参加合作社进行养殖，以分红形式增加收入。村民李学良家养了1头母牛和40只鸡，他说：“现在每年能多挣七

八千元，日子好过哩。”

该村还引进光伏发电和油茶林等产业扶贫项目，前期已为全村带来收益10多万元。村支书艾双辉介绍，随着两个项目的成熟，今后每年预计增收15万元以上。

长年奔波劳累，吴辉身体有些吃不消。周雄、李伟先后接过接力棒，担任工作队队长。如今，庄楼村整村脱贫，油茶林发展大有可为，工作队也将为扶贫工作画上圆满句号。

8年多时间，吴辉穿梭于平江的3个乡镇、8个村庄，全心付出，不求回报。2017年，吴辉被评为“湖南省百名最美扶贫人物”。

去年端午节，吴辉的父亲84岁生日。她终于抽空回了一趟家。看到闺女，父亲高兴极了。吴辉唤了一声“爸爸”，给他钱买水果。谁知，父亲刚接过钱，突发脑溢血倒地去世。“刚刚还笑着呢，前后不到两分钟……”她的眼泪止不住地流。

可若问，后悔吗？吴辉还是摇头：“很多人问我，是什么力量让你舍家坚守8年？我认为就是8个字——不忘初心，牢记使命。这份初心，让我力量不竭；这份使命，让我坚持不懈。”

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

外卖配送站点有了“长沙标准”

湖南日报1月7日讯（记者 刘永涛 通讯员 谭世开 戴理文）所有骑手的健康证、外卖清洁消毒方案都贴上墙；消毒用品存放有专区；“专业洗手七步法”海报醒目……长沙着力构建“线上+线下+路上”的全链条监管闭环，创建79家外卖标准化配送站点，以“长沙标准”保障外卖配送环节食品安全的“最后一公里”。

1月6日，记者来到岳麓区中央美郡外卖配送站点，看见消毒用品摆放井井有条，健康证公示栏内，站点全部骑手的健康证信息一目了然。该站点负责人介绍，公司要求骑手对外卖箱严格消毒，确保食品无任何污染损害，每送完一单，骑手必须对手部消毒。

长沙市政协副主席、市市场监管局局长张庆和介绍，2020年初，长沙在全国率先启动外卖标准化配送站点创建，确定网络外卖标准化配送站点十项核心标准，从站点选址、功能分区等硬件方面和食品安全培训考核制度、餐饮配送服务等“软件”方面，进行标准化管理，已建成的79家配送站点全部达标。长沙将强化市场监管，对已有标准全面优化升级，让网络餐饮外卖配送“长沙标准”引领全国。

湘乡首家工业企业挂牌上市

湖南日报1月7日讯（记者 曾佰龙 通讯员 刘峰博 李志光）1月7日，湖南埃普特医疗器械有限公司作为全资子公司，和母公司深圳惠泰医疗器械股份有限公司在上交所一同挂牌上市，这是湘乡市首家上市的工业企业。

该公司成立于2006年，是一家集心血管、脑血管、外周血管介入植入器械研发、生产与销售为一体的高新技术企业，去年实现销售收入4.1亿元，上缴税收5500万元，研发投入3700万元，预计2021年可实现销售收入6亿元，上缴税收6500万元。

湘乡市委书记彭瑞林说，湖南埃普特医疗器械有限公司作为湘乡本土发展壮大的先进制造业企业，已成为国内唯一获市场准入的介入电生理电极导管生产厂家，部分生产核心技术处于国际先进水平，受到业界广泛赞誉。企业的成功上市，为湘乡市先进制造企业逐浪资本市场、借力跨越升级树立了标杆。

桃江实行农村生活垃圾分类处理
全县日产需填埋垃圾减少30%以上，实现可利用垃圾回收全覆盖

湖南日报1月7日讯（通讯员 张正吾 卢用）“垃圾少，花儿香，环境美，人健康……”1月6一大早，桃江县灰山港镇企石村垃圾分拣站保洁员蔡卫军，开着装有广播的农用拖拉机上门回收垃圾。

桃江县在大力推进人居环境整治工作中，把农村生活垃圾分类处理作为头等大事来抓，发挥供销社再生资源回收利用的传统优势，在乡镇建立废旧物资分拣中心，在村建立分拣站，形成了县乡村三级农村生活垃圾分类减量体系。到2020年底，全县共回收再生资源垃圾1.1万多吨。

早在2012年，桃江县就在村由保洁员回收生活垃圾，由乡镇统一集中进行填埋无害化处理。但低价值废旧物资得不到回收，部分可再生资源得不到利用。2019年，该县创新方式，将农村生活垃圾分类减量工作交由供销社负责，构建以再生资源公司为龙头，乡镇分拣中心为骨架，村（社区）分拣站为节点的垃圾分类模式。对高价值废旧物资由分拣中心进行商业化处理；对废旧衣服、抛秧盘等低价值和有毒有害物质，由再生资源公司兜底回收、销售，由县里给予补贴；对易腐垃圾引导农户自行沤制有机肥，对不可回收垃圾进行无害化处理。

桃江县供销社主任王坚介绍，通过实行农村生活垃圾三级分类处理，确保废旧物资应收尽收，全县日产需填埋垃圾减少30%以上，实现可利用垃圾回收全覆盖，其做法已在全省推广。

中国福利彩票3D开奖信息

2021年01月07日 第2021007期 开奖号码 2 9 0

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1973	1040	2051920
组选三	0	346	0
组选六	3265	173	564845

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票双色球开奖信息

2021年01月07日 第2021003期 开奖号码

红球：06 09 16 18 22 29 蓝球：11

下期奖池：753939585元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	5	0	9406368
二等奖	○○○○○○	136	2	202498
三等奖	○○○○●○	1371	46	3000
四等奖	○○○●○○	66938	2428	200
五等奖	○○○○○○	1327624	48256	10
六等奖	○○○○○○	7143214	247598	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年01月07日 第2021007期

开奖号码 11 10 25 52 69 46 07 16

40 54 35 05 70 66 21 14

22 64 49 68

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

开福区去年完成项目投资382亿元
为年度计划的196%

开福区2020年铺开省、市重大项目83个，并以视频文创、现代物流、金融商贸、智能制造4大支柱产业为核心，系统梳理了36个打基础、利长远的重点项目，完成投资224亿元、完成进度113%，为产业发展注入了强劲动力。该区招商引资来势喜人，2020年引进重点产业项目47个、总投资340亿元，其中，过10亿元项目2个，金霞产业集聚区和夸特纳斯2个项目成功入选长沙市17个制造业标志性重点项目。2020年，马栏山视频文创园引进爱奇艺、字节跳动等企业793家，实现营收430亿元，比上年增长16%。

湖南日报1月7日讯（记者 李秉钧 通讯员 刘训忠 许文彬）“与您家结对帮扶的干部是谁？扶贫干部帮您家解决了什么困难吗……”1月5日，郴州市北湖区纪委监委工作人员，深入到该区石盖塘街道下垅村2组贫困户黄家凤家中，逐一询问扶贫政策落实、干部作风纪律等情况。

去年，为确保脱贫攻坚政策落实到位，北湖区纪委监委结合开展扶贫领域“一季一专题”集中治理和入村蹲点督查要求，不定期派出专项督导组深入田间地头、贫困户家中，跟进监督中央和省级脱贫攻坚成效考核反馈问题的整改工作。同时，开展扶贫领域问题线索大起底、信访举报大清理，交办问题线索21条，区级领导包案办结信访举报4件，立案28件，查处23人。另外，该区注重运用“互联网+监督”模式，对惠民惠农资金管理发放情况进行全面“扫描”，精确交办问题数据4896条，追缴资金75万元。

该区坚持边整改边建制，在郴州市率先建成标准化“村务公开栏”，制定定防贫监测管理办法，压实防贫责任，全区返贫率、致贫率均为零。北湖区扶贫开发办负责人介绍，去年该区为群众解决“急难愁盼”问题145个。目前，该区教育扶贫工作做到了“全覆盖”，乡镇卫生院全科医生配置率、村卫生室配置率、大病救治率等均实现100%，所有建档立卡贫困户饮水水质、水量等“四项指标”全面达标，全区综合贫困发生率由2016年的2.2%降至2020年的0%。



扶贫产品走俏“年货节”

1月7日，长沙县文体中心，市民在选购腊制品。当天，湖南省消费扶贫农副产品年货购物节开幕，来自省内13个市州51个区县的2000多种名优土特农副产品集中亮相。购物节将持续至1月21日，倡导社会各界参与消费扶贫，持续巩固脱贫攻坚成果。

湖南日报记者 田超 摄

中车自动驾驶客车获法国运行许可 是中车电动走向海外的一个里程碑

同此，在法试运行线路交通信号灯密集，道路狭窄且拥堵，单边单车道多，弯道多，对自动驾驶的技术精度提出更高要求。中车电动海外事业部副总经理鄒振宏介绍，该公司自2019年11月与法国客户Clementbayard签订车辆采购意向后，特派技术团队奔赴运营现场勘测调研，展开技术攻关，最终拿下道路测试许可。

在法试运行的12米自动驾驶客车搭载

这里的猪场像花园

——东安推动生猪养殖业标准化、规模化发展

服务部、3个商品猪苗场、10个生猪智慧养殖小区。2020年，仅建在芦洪市镇金润村的种猪场就存栏母猪1万多头，出栏仔猪17万头。

东安县尽可能的为企业提供最大便利，种猪场和规模养殖场（场）新建、改建全部实行“一次性盖章会”审批，符合条件的当天受理，当天办结。2019年下半年以来，在36个村流转荒山和坡地1000亩，新建标准化猪舍猪场5.6万平方米。

与此同时，产业提档增效、转型升级，正改变着东安的养猪方式。“圈舍标准化、管控数字化、粪污资源化、经营代养化”成了当前养猪“标配”。

近年来，东安县委、县政府积极招引知名生猪养殖加工企业，推动生猪养殖业标准化、规模化发展。就规模而言，温氏公司是当之无愧的巨无霸。该公司共投资9.2亿元，在东安建设1个饲料厂、1个种猪扩繁场、2个养猪

的休闲公园。

该猪场去年4月才投产，采用全进全出制，配备自动投料、粪污资源化利用、猪群体温监测、病死猪无害化处理等设备，实现智能养殖和绿色养殖。

“我们猪场是全省首屈一指的花园式养殖场，还被评为2020年农业农村部畜禽养殖标准化示范场。到了夏天，大家可以来赏荷！”公司综合部经理邓玲君说。

2020年，东安完成新建2个原种场、2个扩繁场，18个年出栏2万头生猪养殖小区，新建标准化规模养猪场48户，生猪存栏33.5万头，新增产能10.4万头。

东安县相关部门负责人介绍，新建的规模化养殖场全部要采用现代养殖技术。全县规模化养殖场粪污处理设施配套率达到92%，其中大型规模场粪污处理设施配套率为100%，资源化综合利用率达到85%。